

SÍŤOVINY

10/2023



Po čtrnácti dnech opět zdravíme do mateřských center!

V dnešních Síťovinách najdete mnoho informací, tak neváhejte a alespoň si je prolistujte.

Na úvod pro vás máme několik nabídek – pracovních i vzdělávacích. Ještě není uzavřeno **výběrové řízení na otevřené pracovní pozice v Síti**. Máte-li kolem sebe někoho, koho by mohla naše pracovní nabídka zaujmout, prosíme, předejte mu/jí potřebné informace. I tentokrát pro vás máme několik nabídek na **online celorepubliková setkání a vzdělávací příležitosti**. Věnujte jim pozornost. Například znalostí z oblasti legislativy není nikdy dost.

Přinášíme také novinky kolem **Festivalu rodiny**, a pokud vás zaujala **plakátovací kampaň**, najdete zde nové letáčky a texty k významným dnům v červnu, které můžete dle své potřeby využít.

Pro časopis slovenské Únie materských centier jsme napsali článek s názvem „**Aby ženy nemusely o rovnováhu bojovat**“. Přečtěte si ho, myslíme si, že se nám opravdu povedl. 😊

Na závěr pak přinášíme pár informací k našim **lobby aktivitám**, odkaz na **Zpravodaj Rodina**, který vydalo MPSV a v neposlední řadě jednu **výzvu, která je přímo šitá na míru mateřským centrům a je zaměřená na budování komunity příznivců**.

Přejeme krásné, i když zatím stále chladné, jarní dny.

Za tým Síťe pro rodinu Irena Příbylová

HLEDÁTE NOVÉ (DALŠÍ) PRACOVNÍ UPLATNĚNÍ? MÁME PRO VÁS SKVĚLÉ PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI PŘÍMO V SÍTI PRO RODINU

Máte-li chuť se posunout dál, hledáte-li právě pracovní uplatnění na částečný úvazek a chcete-li získat práci snů, prozkoumejte podrobněji naše pracovní nabídky:

[Krajská koordinátorka/Krajský koordinátor v Kraji Vysočina a Koordinátor/ka projektových aktivit](#)

– kombinovaná pracovní pozice, celkový úvazek 0, 6; nástup od 1. 6. 2023

[Koordinátor/ka projektových aktivit v Jihlavě](#) – úvazek 0, 3; nástup od 1. 6. 2023

[Koordinátor/ka projektových aktivit v Českých Budějovicích](#) – úvazek 0, 4; nástup od 1. 7. 2023

Pokud vás naše nabídka zaujala, pošlete nám svůj motivační dopis a životopis na:

irena.pribylova@sitprorodinu.cz.

FESTIVAL RODINY 2023

Festival rodiny 2023 je v plném proudu!

Termín festivalu: 5 týdnů pro rodinu od 14. 5. do 18. 6. 2023

Motto festivalu: S námi kvete každá rodina

Novinky k Festivalu rodiny 2023

- Do Festivalu je přihlášeno 151 akcí od 78 organizací. Moc nás váš zájem těší, překonali jsme již počet zapojených organizací v loňském roce (66 organizací). Překonáme i počet přihlášených akcí, tedy číslo 172? **Přihlašovat se můžete průběžně přes [formulář](#) až do 15. 6. 2023.** Čím dříve nám ale informace zašlete, tím dříve je zveřejníme na webových stránkách www.festivalrodiny.cz.
- Jsme moc rádi, že se letos připojili i dvě velké akce nečlenských organizací - Nosící miniveletrh (uskutečnil se 13. května 2023) a Respekt k porodu - Festival o těhotenství, porodu a rodičovství. Ten probíhá právě v těchto dnech až do neděle v Holešovické tržnici. Každý den stejné přátelské prostředí a zároveň jiný program (odkaz na jejich brožurku <https://www.respektkporodu.cz/wp-content/uploads/2023/05/brozura2023.pdf>)
- Letošními patrony Festivalu rodiny jsou: divadelní režisérka Janka Ryšánek Schmiedtová, herečka Dana Špilauer Verzichová, zpěvačka Barbora Kabátková, spisovatelka (Krkavčí matka) Veronika Hurdová, speciální pedagog Jiří Halda a transformační kouč a výkonný ředitel nanotechnologické společnosti IQ Structures Martin Jotov. Jejich podpory si velmi vážíme.
- Jak se vám povedly vaše akce? Zasílejte nám fotografie z akcí přihlášených do Festivalu rodiny na email: hana.sustrova@sitprorodinu.cz . Děkujeme!

PLAKÁTOVACÍ KAMPAŇ

V [Síťovinách č. 8](#) jsme vás informovali o právě probíhající celorepublikové facebookové plakátovací kampani, jejímž cílem je mimo jiné upozornit na důležitost preventivních aktivit, které se dějí v mateřských, rodinných a komunitních centrech.

Přinášíme další várku letáků i s texty k vašemu využití.

1. 6. Mezinárodní den dětí

Víte, proč se slaví **Mezinárodní den dětí**, který je každoročně 1. června?

Den dětí má upozornit světovou veřejnost na práva a potřeby dětí. V současnosti se slaví ve více než 145 zemích světa.

V **České republice** je tento den velmi tradiční oslavou a snad v každém městě můžete najít nějakou formu veřejné akce. Ta většinou probíhá v rámci dne plného her a soutěží, který organizuje třeba místní mateřské, rodinné či komunitní centrum.

A jakou akci připravujete ve svém městě vy? Pochlubte se nám v komentářích.

Leták najdete [zde](#).

18. 6. Den otců

Den otců je svátek na počest otců, tátů a tatínků, oslavující otcovství, vztah otce k dítěti a roli otců ve společnosti. V mnoha zemích včetně České republiky se slaví třetí neděle v červnu

Tradici oslavy otců založila Američanka Sonora Smart Doddová, která chtěla ocenit úsilí, s nímž se o ni a další čtyři sourozence staral její ovdovělý tatínek. Úplně první oslava Dne otců se konala v americkém městečku Spokane ve státě Washington 19. června 1910, v den narozenin Sonořina otce. V roce 1966 se díky prezidentovi Lyndonu Johnsonovi stala třetí červnová neděle oficiálně Dnem otců.

V České republice se Den otců slaví výrazněji od roku 2007 díky takzvanému Tátafestu, který v řadě měst pořádá Liga otevřených mužů. Akce pořádané na počest tatínků našly své místo i v kalendářích akcí mnoha mateřských, rodinných a komunitních center po celé ČR.

Nezapomeňte dnes svého tatínka obejmout a třeba ho potěšit malým dárkem pro radost nebo mu alespoň zavolejte, určitě ho to potěší.

Leták najdete [zde](#).

21. 6. Mezinárodní den trpaslíků

21. červen je prvním letním dnem, to ví asi každý z nás. Málokdo ale asi tuší, že je to také **Mezinárodní den trpaslíků**. Ano, máme na mysli ty sádrové, pro někoho nevkusné postavičky na zahradách, které právě dnes slaví svůj svátek.

Ne, nezbláznili jsme se. 21. června, se opravdu slaví Mezinárodní den trpaslíků. První letní den tak patří těmto pohádkovým postavičkám, které s lišící se dávkou vkusu zdobí ne jednu zahradu. Původně však zahradní trpaslíci byli uměleckým dílem. Dokonce existuje i vědní obor, který se trpaslíkům věnuje – nanologie.

Pojďte tento recesistický svátek oslavit třeba pěkným výletem tam, kde mají trpaslíci svůj domov a nebo tam, kde se podle pověstí a legend zjevují.

Máte nějaké takové místo poblíž? Pošlete nám fotografii.

Leták najdete [zde](#).

CELOREPUBLIKOVÉ AKCE

INTERVIZNÍ SETKÁNÍ NA TÉMA KOMUNITNÍ CENTRA – ONLINE – 30. 5. 2023, 9:00 – 11:00

Provozujete komunitní centrum? Sídlí vaše rodinné centrum v budově Komunitního centra? Kde je hranice mezi rodinným a komunitním centrem? Komunitní = nízkoprahové? Jak po udržitelnosti projektů Komunitních center?

Komunitní centrum může mít mnoho podob. V minulých letech v některých obcích díky dotacím z IROP, MAS či díky jiné finanční podpoře vznikla komunitní centra, jejichž náplní je pod svoji „střechu“ schovat více spolků, formálních či neformálních organizací, které dělají různé aktivity pro občany – ať již pro rodiny s dětmi, mládež nebo pro seniory. Není tedy výjimkou, pokud mateřské centrum funguje pod tzv. komunitním centrem. Pokud vaše centrum funguje tímto způsobem nebo pokud vaše centrum z různých důvodů nese ve svém názvu komunitní, využijte této příležitosti a podělte se s ostatními o vaše zkušenosti.

Svoje zkušenosti přinese mj. Kateřina Jindrová (koordinátorka Sítě pro rodinu a zároveň koordinátorka MC Kamínek v Chocni) a také Ivana Novotná (koordinátorka RC Žirafa Bílovice a zároveň koordinátorka komunitního centra tamtéž).

Přihlásit se můžete do 29. 5. 2023 přes [FORMULÁŘ](#)

Více informací najdete v [pozvávce](#).

INTERVIZNÍ SETKÁNÍ NA TÉMA BAZÁRKY A SWAPY – ONLINE – 12. 6. 2023, 9:00 – 11:00

Srdečně Vás zveme na celorepublikové online intervizní setkání s tématem bazárky a swapy. Pozvání na setkání přijaly dvě ženy s center, které mají dlouhodobé zkušenosti s organizací podobných akcí. V průběhu akce bude možné pokládat dotazy a dozvíme se, o co je největší zájem. Zájemcům bude nabídnut celý propracovaný balíček pro organizaci bazárků a swapů, který obsahuje: systém čárových kódů, čtečky, program v PC a případné školení.

Přihlašování je otevřené do čtvrtka 8. 6. 2023 přes [FORMULÁŘ](#).

Více informací najdete v [pozvávce](#).

VZDĚLÁVÁNÍ

ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI V DĚTSKÉ SKUPINĚ (kód: 69-073-M)

AKTUÁLNĚ VYPSANÉ VOLNÉ TERMÍNY ZKOUŠEK PRO PLNOU I DOPLŇKOVOU ZKOUŠKU JSOU: čtvrtek 13. 7. 2023. Další letní zkuškové termíny ještě připravujeme.

ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI DO ZAHÁJENÍ POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY (KÓD 69-017-M)

AKTUÁLNĚ VYPSANÉ VOLNÉ TERMÍNY ZKOUŠEK JSOU: Letní zkuškové termíny právě připravujeme.

Pro přihlášení ke zkoušce pište na: irena.pribylova@sitprorodinu.cz

SEMINÁŘE A WEBINÁŘE Z NAŠÍ AKTUÁLNÍ NABÍDKY

Stále pro vás máme nachytáno mnoho vzdělávacích aktivit. Pro aktuální přehled sledujte naše webové stránky www.sitprovzdelani.cz, kde naleznete kompletní nabídku všech plánovaných seminářů, workshopů a webinářů, kterou neustále aktualizujeme.

Aktuálně pro vás máme připraveno:

HR není věda. Vyberte si ty nejlepší kolegy – online

Termín: úterý 23. 5. 2023 v čase 17:00 – 19:00

Lektorka: Alžběta Eli Axmann

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

Stanovy spolku - jak právně správně na tvorbu a úpravy – online

Termín: středa 24. 5. 2023 v čase 9:00 – 12:00

Lektor: Mgr. et Mgr. Milan Severa

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

Adaptace dětí v dětské skupině a mateřské školce – online

Termín: úterý 30. 5. 2023 v čase 17:00 – 19:00

Lektorka: Ing. Lenka Krystková

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

Akce pro veřejnost z pohledu legislativy – online

Termín: čtvrtek 8. 6. 2023 v čase 16:00 – 19:00

Lektor: Mgr. et Mgr. Milan Severa

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

Domácí násilí – jak poznat a reagovat - Brno

Termín: pondělí - úterý 19. – 20. 6. 2023

Lektor: PhDr. Branislava Marvánová Vargová a Mgr. Markéta Kroftová, DiS.

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

LOBBY

PROBĚHLO SETKÁNÍ ZÁSTUPKYŇ ČLENSKÝCH MC SE ZÁSTUPCI ÚŘADU VLÁDY A ZMOCNĚNKYNÍ PRO LIDSKÁ PRÁVA

V úterý 16. 5. 2023 se uskutečnilo online setkání našich členských center se zástupci Úřadu vlády a zmocněnkyní vlády pro lidská práva a národní koordinátorkou pro integraci válečných uprchlíků Klárou Šimáčkovou Laurenčíkovou.

Probrali jsme potřeby center nejen ve vztahu k práci s ukrajinskými rodiči a dětmi. Paní Laurenčíková velmi ocenila aktivitu a akceschopnost mateřských, rodinných a komunitních center v této oblasti.

Na setkání jsme se domluvili, že budeme ve spolupráci pokračovat a budeme podobné akce pořádat i v budoucnu. Pokud stále s UA rodinami pracujete a máte chuť zapojit se do diskuse a vyjádřit své potřeby, příště se určitě také připojte. O termínu vás budeme informovat, sledujte Síťoviny.

KŘESLO PRO...

V první polovině června plánujeme další online „Křeslo pro...“. Právě ladíme podrobnosti a o všem vás budeme informovat v dalších Síťovinách a Krakolistech.

ABY ŽENY NEMUSELY O ROVNOVÁHU BOJOVAT....

Určitě jste už slyšeli o firemním prorodinném auditu Společnost přátelská rodině a o našich aktivitách v oblasti rovných příležitostí. Ne?! Pak je nejvyšší čas to napravit a přiblížit vám, o co vlastně jde a proč to děláme.....

Jak vlastně tu prorodinnost zkoumáme? Budeme audit nabízet do krajů jako formu sociální franšízy? A jak vypadal takzvaný pravěk prorodinné politiky?

Přečtěte si článek původně vytvořený pro slovenskou Úniu materských centier, ve kterém vyprávíme o tom, jak a proč to celé vlastně děláme.... Možná právě proto, aby ženy nemusely o rovnováhu bojovat.

Článek, který napsala Lenka Lenochová, najdete na www.familyfriendly.cz, a to konkrétně [zde](#).

Příjemné čtení!

ODJINUD

MPSV ZPRAVODAJ RODINA

MPSV vydalo u příležitosti Dnes rodiny nové číslo Zpravodaje Rodina, ve kterém se dočtete o aktualitách z odboru rodinné politiky a ochrany práv dětí, o aktualitách a výstupech projektů, o novinkách z oblasti dotačních titulů či legislativních změn.

Přečíst Zpravodaj si můžete [tady](#).

FINANČNÍ PŘÍLEŽITOSTI

VÝZVA OSF STRONGER ROOTS

Výzva zaměřená na budování komunity příznivců (Pilíř 1) je jako stvořená pro vás – mateřská, rodinná a komunitní centra.

Podrobnosti k výzvě najdete [zde](#).

Pozor uzávěrka pro předložení konceptů je ale už 25. 5. 2023 ve 13:00 hod.

Pokud se rozhodnete žádat o podporu, budete úspěšní a do vašeho projektu zařadíte například vzdělávací nebo mentoringové aktivity, rádi vám při jejich realizaci pomůžeme. Máme mezi sebou i kolem sebe mnoho zajímavých odborníků, kteří vám mohou být užiteční. Neváhejte se na nás obrátit, pokud to uznáte za vhodné a přínosné.